

Мой дед – ветеран Великой Отечественной войны и труда.

Смысл слов «не прервется связь поколений» я понимаю так: до моего рождения было поколение моего отца, а до него поколение дедушки, а еще раньше - поколение прапрадедушки. Они все жили в одной стране, судьбу их определяла как традиции семьи, так и традиции и устои страны, общества. И все это накапливалось из поколения в поколение, передавалось от старших к младшим. И очень важно, чтобы эти традиции поддерживало следующее поколение, в том числе и события, связанные с семьей и страной.

Таким историческим событием в жизни каждой семьи была Великая Отечественная война, которую в 1941 году начала фашистская Германия. Это была страшная война, погибли миллионы советских людей. И сегодня очень важно, чтобы об этой войне знали и помнили и молодые люди, которые заменят своих родителей, дедов и бабушек.

В этом сочинении я расскажу о моём родном дедушке. Вместе со своими однополчанами он воевал за Великую победу над фашистской Германией. Мой дедушка по папиной линии Михаил Борисович Гурарий родился в 1926 году, в Белоруссии, в еврейском местечке Плещеницы. При рождении ему дали имя Моисей. Когда дедушке было пять лет, семья переехала в Москву, где его стали называть Михаилом.

В начале войны, в 1941 году, его отец Бейнес и старший брат Исаак ушли на фронт, а средний брат Борух остался работать на военном заводе в Москве. На третьем месяце войны Исаак героически погиб в бою под Гжатском. Когда дедушке исполнилось семнадцать лет, в 1943 году, он добровольцем ушёл на войну. В составе Первого Украинского фронта, он принимал участие в жестоких боях за освобождение европейских городов. Дедушка встретил победу в мае 1945 года в сражении за Берлин. На этом его служба в армии не закончилась. В войсках не хватало солдат, из-за чего ему пришлось служить в общей сложности семь лет. Дедушка мечтал продолжить прерванное войной образование. После войны он продолжая служить, в свободное время в казарме вместо отдыха по школьным

учебникам восстанавливал забытые знания и готовился к поступлению в институт.

Вернувшись в Москву, он пошёл поступать в Московский автодорожный институт. Ему было трудно выдерживать конкурс с выпускниками школ, имеющими свежие знания. Профессора института поверили в его стремление и приняли его в институт как фронтовика без экзаменов. Дедушке пришлось отказывать себе почти во всех развлечениях, в которых участвовали остальные студенты и самостоятельно заниматься, чтобы догнать однокурсников. Благодаря своему упорству и трудолюбию он не только догнал их, но и закончил институт с отличием.

По распределению молодого инженера направили на военный завод. Там он прошёл путь от рабочего до начальника цеха. Дедушка работал на этом заводе до пенсии. Предприятие МКБ «Факел» разрабатывало и выпускало и опытные образцы систем противовоздушной обороны. Ракеты «Земля-воздух» надёжно защищали воздушное пространство страны. Одной из таких ракет был сбит самолёт-разведчик U-2, летящий в стратосфере 1 мая 1960 года. Пилот Francis Gary Powers считал себя неуязвимым, совершая полёт на такой высоте. Правительство СССР высоко оценило трудовой вклад работников предприятия. Среди награждённых был и мой дедушка, получивший орден «Знак Почёта».

После выхода на пенсию всё свободное время он уделял семье, даче и огороду. Однажды, по предложению моего отца, они поехали на традиционную встречу ветеранов войны в День Победы, в парке имени Горького. Там он встретился со своими однополчанами и стал активным участником ветеранского движения. В одной из московских школ работал музей боевой славы его дивизии. Там он каждый год перед Днём Победы проводил уроки мужества, рассказывая школьникам о героизме своих однополчан.

Последние годы жизни он провёл в Канаде у своего младшего сына Исаака, названного в честь погибшего на фронте старшего брата. По законам Канады советские ветераны Второй Мировой войны приравнены к канадским ветеранам.

Правительство Канады ежегодно приглашало его на праздничные мероприятия, посвящённые Победе над фашизмом.

Когда я родился, меня не могли назвать в честь дедушки, потому что по еврейским традициям можно называть детей только в честь умерших родственников. Однако, в семье меня называли Мойшиком, что является уменьшительно – ласкательной формой имени Моисей. Находясь в канадском госпитале, перед смертью дедушка был очень рад и растроган тем, что меня так называют. Он благодарил по телефону моего папу за то, что после ухода его именем будут называть в семье внука.

К сожалению, в 2010 году дедушки не стало. На этот момент ему было восемьдесят четыре года. Лейтенант советской армии Mikhal Gurariy был похоронен с воинскими почестями на военном кладбище, в еврейской секции, в пригороде Монреаля.

В будущем, когда появится возможность, я обязательно возьму камни за каждого и членов семьи с земли, рядом с местом моего рождения, прилечу в Канаду и положу их на дедушкину могилу. Так я хочу поступить, следуя ещё одной еврейской традиции, которая говорит о том, что вместо роз на могилу надо приносить камни. Я обязательно, как и мои сёстры, буду рассказывать детям об их прадедушке и когда-нибудь, они тоже соберутся у могилы и положат на неё камни.

Я думаю, что таким образом никогда в нашей семье и в нашей стране не прервётся связь поколений! Мы будем помнить всегда тех, кто подарил нам голубое небо!!!